



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

Свои знания на диктанте проверили имам Умар Асланов и помощник представителя правительства Дагестана в Свердловской области Камильпаша Расулов

«Чтобы любить народ, его нужно ЗНАТЬ»

← Начало на стр. I

Митрополит Екатеринбургский и Верхотурский **Евгений** в своем выступлении подчеркнул: формат Большого этнографического диктанта позволяет россиянам узнавать и любить свою страну.

— Чтобы что-то полюбить, надо быть знакомым с этим предметом. Хочешь полюбить творчество **Пушкина** — нужно читать Пушкина. Если ты хочешь полюбить народ, его традиции, культуру, надо его узнавать. Этнографический диктант дает возможность познакомиться, поразмышлять, открыть для себя новые страницы традиций наших народов, — считает владыка.

Диктант собрал на площадке регионального парламента представителей разных национальностей: среди них — татары, башкиры, чувашаи, марийцы, узбеки, чеченцы. Такие акции оказывают положительное влияние на межэтнические отношения, уверен председатель Духовного управления мусульман Свердловской области («Центральный муфтият») **Абдуль-Куддус Ашарин**.

— Россию можно сравнить с прекрасным садом, где есть цветы на разный вкус, разных оттенков. И когда они все собираются в один букет и в нем гармонично сочетаются, это очень красиво. Тогда есть единство, мир и согласие. Во все времена мы жили вместе: при царе, при генеральном секретаре, при президенте. Диктант — это возможность ближе узнать друг друга, что-то перенять друг у друга, — подчеркнул муфтий.

Из 30 вопросов диктанта 20 посвящены народам, которые проживают по всей России, еще 10 — народам Среднего Урала. Чтобы получить максимальный результат (100 баллов), участник должен хорошо разбираться в культуре мордвы, крымских татар, башкир, манси, белорусов и других народов. Участники, с которыми мы пообщались, признались, что некоторые вопросы вызвали у них затруднения.

— Некоторые вопросы были сложными. Но эти знания о культуре и быте других народов нужны каждому человеку. У нас в области больше 150 национальностей, и тем, кто живет в мегаполисе, особенно важно изучать другие культуры. Человек — враг того, что он не знает. Поэтому очень важно узнавать друг друга, поддерживать связь, такие мероприятия для этого — самая подходящая площадка, — отметил помощник представителя правительства Республики Дагестан в Свердловской области **Камильпаша Расулов**.

Представитель Свердловской региональной общественной организации сохранения и развития культуры башкирского народа «Курултай башкир» **Валерия Тюменцева** поделилась с «ОГ», что сложнее всего на диктанте было вспомнить точные названия и даты, связанные с культурой разных народов, но этим такие акции и интересны.

— Например, сложно указать названия обрядов, головных уборов старообрядцев. Мы многие праздники проводим вместе с другими национальностями общинами, но не вдаемся в такие подробности, а надо бы! На Урале хорошо знакомы с башкирской культурой, потому что башкиры вместе с манси здесь были самыми первыми. На эту нить нанизывались бусинки других национальностей, и мы все формировали общую культуру. Поэтому иногда и не отличишь: что вышло из русской культуры, что — из башкирской. Есть много общего. Например, если родители хотят в будущем поженить детей, они просят мальчика укусить девочку за ушко. Это такая мини-помолвка. Оказывается, что такая традиция существует у многих народов, и не только тюркских. Чем дальше от мегаполисов, тем культура лучше сохраняется, тем дольше живут обряды и традиции. Мы стараемся их не растерять, — рассказала Валерия Тюменцева.

Написать диктант можно до 8 ноября включительно на официальном сайте акции.

ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

ноябрь

4



Губернатор Свердловской области

Евгений КУЙВАШЕВ

Уважаемые жители Свердловской области!

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днём народного единства!

Многовековая история России знает немало примеров, когда сплочённость народа и готовность ставить интересы Родины выше личного блага помогли нашей стране преодолеть самые тяжёлые испытания, укрепляя своё величие и мощь.

Многонациональная и многоконфессиональная Свердловская область всегда была, есть и будет Опорным краем державы.

Каждый день здесь, на Урале, люди вносят свой вклад в общее дело, обеспечивая процветание и безопасность Отечества. Совместно мы реализуем национальные проекты, строим детские сады, школы, больницы, дороги, развиваем культурную и образовательную сферу, создаём комфортную и безопасную среду для жизни, работы и отдыха, укрепляем социальную стабильность в обществе, суверенитет и национальное достоинство страны.

В каждом человеке и каждой организации, в крупном проекте и маленьком начинании живёт уральский характер — сильный, настойчивый, закалённый в испытаниях. В этом характере — тот самый дух единства, который позволяет нам идти вперёд, несмотря на преграды.

Дорогие друзья!

Уверен, содружество и взаимовыручка, единство и преданность интересам России помогут нам и впредь двигаться к новым вершинам. Желаю вам крепкого здоровья, добра, семейного благополучия, успехов во всех делах!



Полномочный представитель Президента России в Уральском федеральном округе

Артём ЖОГА

Уважаемые друзья!

Поздравляю с Днём народного единства!

Этот день символизирует сплочение нашего народа, единство всех национальностей и культуру, богатство и многообразие нашей Родины.

В истории России есть множество примеров того, как, объединяясь, наша страна достигала великих целей. Возвращение домой Донбасса и Новороссии — это результат консолидации россиян для восстановления справедливости.

Сейчас, в период проведения специальной военной операции, День народного единства приобрёл особое значение. На передовой бок о бок сражаются бойцы разных национальностей, а регионы страны служат для них надёжным тылом, обеспечивая всем необходимым. Уверен, что объединение вокруг любви к нашей Родине поможет приблизить Победу.

Желаю всем жителям Урала и Западной Сибири здоровья, сохранения культуры и самобытности, успехов в труде на благо нашей Родины и скорейшей Победы.



Председатель Законодательного Собрания Свердловской области

Людмила БАБУШКИНА

Уважаемые жители Свердловской области!

От имени депутатов Законодательного Собрания поздравляю вас с Днём народного единства!

Этот праздник является символом единения, сплочённости, патриотизма нашего народа, который на протяжении всей истории российского государства объединялся и побеждал во имя защиты и благоденствия Родины. Единство россиян стало крепким фундаментом в создании великой страны, в реализации целей, ведущих к процветанию Отечества.

Много веков наши отцы и деды разных национальностей плечом к плечу защищали свободу и независимость Родины. Сегодня нам снова приходится отвечать на военные и экономические вызовы наших недругов, и россияне в который раз демонстрируют всему миру свою способность консолидировать усилия перед лицом трудностей.

Сплочение российского народа ради защиты родной страны, приумножения её экономического, политического и оборонного потенциала сегодня становится для всех граждан России национальной идеей. Мы — едины, и это залог наших побед и свершений во славу Родины!

Дорогие земляки! Поздравляю вас с Днём народного единства! Желаю вам здоровья, благополучия, новых успехов в труде на благо России!